Correction d’exercices du livre (racines)
Equation du type x² = a

Quand on  cherche à résoudre ce genre d’équation on cherche les nombres dont le carré est égal à « a », il se trouve que les carrés sont toujours positifs ou nul, donc si a < 0 on ne trouvera pas de solution. Le seul nombre dont le carré est égal à 0 c’est 0. Tout nombre «  a » strictement positif admet deux nombres dont les carrés seront à « a » : 
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 et -
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Exercice 7 p 58

a)
x² = 64



64 > 0 donc l’équation a deux solutions :
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 et -
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 , autrement dit 8 et -8

b) 
x² - 256 = 0 


x² = 256 


256 > 0 donc l’équation a deux solutions 
[image: image5.wmf]256

 et -
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 , autrement dit 15 et -15

c) 
x² + 1 = 0

x² = -1


-1<0 l’équation n’a donc pas de solution

d)
x² = 0, 04


0,04 > 0 donc l’équation a deux solutions :
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 et -
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 , autrement dit 0,2 et -0,2
e) 
x² = 19

19> 0 
donc l’équation a deux solutions :
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 et -
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f)
x² - 11 = 0



x² = 11

11>0 donc l’équation a deux solutions :
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 et -
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Exercice 8 p 58

a)
2x² = 32


x² = 16


16>0 
donc l’équation a deux solutions :
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 et -
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 , autrement dit 4 et -4.
b)
3x² = -12


x² = -4
-4 < 0
donc l’équation n’a pas de solution.

c)
5x² = 15

x² = 3
3 > 0
 donc l’équation a deux solutions :
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 et -
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d)
7x² = 35


x² = 5

5 > 0
donc l’équation a deux solutions :
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 et -
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Exercice 9 p 58

a)
(x + 1)² = 16



Donc (x +1) est un nombre dont le carré vaut 16

16> 0
donc (x + 1) = 
[image: image19.wmf]16

 , ou (x + 1)= -
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x + 1 = 4 
ou
x + 1 = -4

x = 4 – 1
ou
x  = -4 – 1 

x = 3 

ou 
x = -5

Les solutions de l’équation sont donc : 3 et -5.

b)
 (x – 1)² = -9
Donc (x – 1) serait un nombre dont le carré vaut -9
-9 <0 donc un tel nombre n’existe pas.
L’équation n’a donc pas de solution.

c) 
(2x)² = 36

donc (2x) est un nombre dont le carré vaut 36

36 > 0
donc 
(2x) =  
[image: image21.wmf]36


ou 
(2x) = -
[image: image22.wmf]36




2x  = 6

ou
2x = - 6



x = 3

ou
x = -3

les solutions de l’équation sont donc : 3 et -3

d)
(x – 3)² = 25
donc (x – 3) est le nombre dont le carré vaut 25

25 > 0 ainsi 
(x – 3) = 
[image: image23.wmf]25

 
ou 
(x – 3) = -
[image: image24.wmf]25




x – 3 = 5 

ou 
x – 3 = -5


x = 8


ou
x = -2

Exercice 53 p 62

a)
-5x² = -80



[image: image25.wmf]5²80

55

x

--

=

--



x² = 16


16 > 0 donc l’équation a pour solutions 
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 et -
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 autrement dit 4 et -4.

b)
(x + 1)² = 3


3 > 0 donc 
x + 1 = 
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ou 
x + 1 = -
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x = 
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 - 1
ou
x = -
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 - 1


L’équation a donc pour solutions : 
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 - 1
et 
 -
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 - 1

c) 
-3x² = 300



[image: image34.wmf]-3x²300

 = 

-3-3



x² = -100


-100 < 0 donc l’équation n’a pas de solutions

d)
x² + 4x + 4 = 16


(x + 2)² = 16


16 > 0 donc 
x + 2 = 
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ou 
x + 2 = - 
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x = 
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 - 2
ou 
x = -
[image: image38.wmf]16

 - 2




x = 4 – 2
ou
x = - 4 – 2




x = 2

ou
x = -6

Calculs sur les radicaux

Exercice 15 p 59
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Exercice 16 p 59
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Exercice 18 p 59
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Exercice 19 p 59

Dans une fraction, on ne veut pas que le dénominateur contienne de racine, on doit donc trouver par quoi multiplier le numérateur et le dénominateur pour que ce dernier ne contienne pas de racine.
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Exercice 20 p 59


C’est un premier entraînement pour simplifier des racines, le but est d’écrire chacune d’elle sous la forme 
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 avec b un entier positif le plus petit possible.
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Version novice :
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Version habitué :
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Exercice 22 p 59
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Exercice 23 p 59

a)
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b)
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c)
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Exercice 24 p 59

a)
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d)
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exercice 25 p 59
a)
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b)
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c)
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Exercice 26 p 59

A 
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Exercice 27 p 59
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Exercice 31 p 59
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H = -2

Donc on a E = H et F = G

_1191654901.unknown

_1191666790.unknown

_1191668354.unknown

_1191668776.unknown

_1191669242.unknown

_1191669733.unknown

_1191670487.unknown

_1191670522.unknown

_1191670606.unknown

_1191670643.unknown

_1191670562.unknown

_1191670505.unknown

_1191669840.unknown

_1191670450.unknown

_1191669778.unknown

_1191669528.unknown

_1191669660.unknown

_1191669703.unknown

_1191669546.unknown

_1191669348.unknown

_1191669457.unknown

_1191669321.unknown

_1191668940.unknown

_1191669117.unknown

_1191669185.unknown

_1191668979.unknown

_1191668859.unknown

_1191668901.unknown

_1191668809.unknown

_1191668535.unknown

_1191668652.unknown

_1191668715.unknown

_1191668603.unknown

_1191668446.unknown

_1191668482.unknown

_1191668418.unknown

_1191668012.unknown

_1191668188.unknown

_1191668273.unknown

_1191668318.unknown

_1191668224.unknown

_1191668083.unknown

_1191668159.unknown

_1191668053.unknown

_1191667841.unknown

_1191667918.unknown

_1191667940.unknown

_1191667875.unknown

_1191667733.unknown

_1191667765.unknown

_1191667598.unknown

_1191657833.unknown

_1191658974.unknown

_1191659914.unknown

_1191666633.unknown

_1191666738.unknown

_1191660544.unknown

_1191659691.unknown

_1191659839.unknown

_1191659289.unknown

_1191658583.unknown

_1191658826.unknown

_1191658889.unknown

_1191658722.unknown

_1191658166.unknown

_1191658528.unknown

_1191657942.unknown

_1191656995.unknown

_1191657084.unknown

_1191657635.unknown

_1191657765.unknown

_1191657580.unknown

_1191657049.unknown

_1191657067.unknown

_1191657031.unknown

_1191655558.unknown

_1191655966.unknown

_1191656727.unknown

_1191656879.unknown

_1191656933.unknown

_1191656372.unknown

_1191655906.unknown

_1191655142.unknown

_1191655471.unknown

_1191655047.unknown

_1191653085.unknown

_1191654037.unknown

_1191654341.unknown

_1191654780.unknown

_1191654829.unknown

_1191654658.unknown

_1191654180.unknown

_1191654260.unknown

_1191654124.unknown

_1191653805.unknown

_1191653912.unknown

_1191653957.unknown

_1191653847.unknown

_1191653694.unknown

_1191653749.unknown

_1191653107.unknown

_1191650801.unknown

_1191651601.unknown

_1191652840.unknown

_1191652861.unknown

_1191651614.unknown

_1191651523.unknown

_1191651536.unknown

_1191650868.unknown

_1191651409.unknown

_1191651422.unknown

_1191650883.unknown

_1191650811.unknown

_1191650622.unknown

_1191650721.unknown

_1191650734.unknown

_1191650633.unknown

_1191092790.unknown

_1191650093.unknown

_1191650147.unknown

_1191650156.unknown

_1191092931.unknown

_1191093136.unknown

_1191650083.unknown

_1191093114.unknown

_1191092813.unknown

_1191092672.unknown

_1191092681.unknown

_1191092601.unknown

